

Флаг



Герб



«Армавир – прекрасный город, самый лучший на земле!»

Меня зовут Бондаренко Семён. Я родился в замечательном городе Армавире. Моя малая родина расположена в живописной местности, на берегах двух рек: на левом берегу Кубани в месте впадения в неё руки Уруп. Свою историю город Армавир начинает с 1839 года. По приказу генерала Г.Х. фон Засса, черкесогаи (горские армяне) были переселены на левый берег реки Кубань. 22 апреля 2020 года моему родному городу присвоено почётное звание «Город воинской доблести». Я очень люблю свою малую родину, здесь много парков и скверов. Ошибочно Армавир переводят, как «долина ветров». На самом деле, это не совсем верно, он был назван в честь столицы древнего армянского царства. Город с таким названием до сих пор существует и в самой Армении. А ветер бывает довольно сильный в разное время года, однако местные жители привыкли.

Я задался вопросом, а что же символизируют герб и флаг города Армавира? Каждый населённый пункт имеет свои отличительные знаки, свою собственную символику, и Армавир не исключение.

В детской библиотеке я взял книги, в которых рассказывается, как создавался герб и флаг города. Флаг муниципального образования город Армавир разработан на основе его герба, который языком символов отражает исторические, природные и экономические особенности города. Оказывается, идея городской символики принадлежит целому коллективу авторов – Владимиру Павлюченкову, Игорю Акимову, Сергею Ктиторову, Михаилу Шарунову и Константину Моченову. Художественным оформлением и компьютерным дизайном занималась Галина Русанова. Нынешний герб Армавира был официально утверждён в октябре 2005 года. В его основе – классический французский щит с заострением в нижней части. В червленом поле две прямоугольные фигуры синего цвета, расположенные перпендикулярно друг к другу. В точке их соединения изображен цветок подсолнуха. В центре геральдического щита – серебряный кадуцей, переплетённый виноградными лозами.

Флаг Армавира в точности повторяет городской герб, однако повернут на 90 градусов влево. Соединение двух синих полос на флаге указывает на то, что город был основан у места впадения реки Уруп в Кубань. Эта географическая особенность нашла своё отражение на городском флаге и гербе. Присутствие на флаге и гербе подсолнуха, оказывается, тоже не случайно. Армавир

изначально развивался как крупный центр маслособойного дела. Кадуцей – древний символ торговли. Город в начале XX века стал еще и важным торговым центром юга империи. Этому во многом поспособствовал строительство железной дороги. Плодородие здешней земли, а также гостеприимство и щедрость местного населения символизирует виноградная лоза. Каждый цвет на флаге и гербе имеет определённое значение. На городской символике Армавира их всего четыре: золотой; серебряный; красный (червлёный); синий (лазоревый). Золото в геральдике традиционно символизирует стабильность, достаток, богатство, духовность и интеллект. Серебро – это символ чистоты, честности, мира, взаимопонимания и совершенства. Красный цвет - мужество, героизм и сила, а синий – благородство и честь. Кроме того, присутствие лазури на обоих символах Армавира напрямую связано с тем фактом, что город вырос на берегах двух крупных рек. Флаг и герб города символически отражают в себе природные, экономические, а также исторические особенности города.

Оказывается, что изучение флага и герба увлекательное занятие. Зная значение элементов и цветов, можно рассказать об истории и природе любого населённого пункта.

Добро пожаловать в мой гостеприимный город!

